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Твори відомих письменників та поетів здійснюють неабиякий вплив 

на свідомість та емоційний стан читача. Художня література відображає 

та певним чином інтерпретує емоційні переживання людини, а книга, 

відповідно, стає відомою тоді, коли викликає сильні емоції у читача, 

допомагає пізнати світ та розібратися в собі. Дослідженням відтворення 

емотивності у художніх творах займалися І. Кость [3], В. Шаховський [4] 

та Н. Глущак [2]. 

Об’єктом цього дослідження є використання засобів вербалізації 

емоцій у романі американського письменника Джона Гріна «Провина 

зірок» та їх вплив на емоційний стан читача. Цей роман було обрано 

тому, що він є бестселером за версією New York Times, а отже 

популярним серед молоді. Твір відображає історії підлітків, які борються 

з різними видами раку (рак очей, рак легенів та остеосаркома), їхні 

переконання та цінності, а також висвітлює проблему стосунків батьки – 

діти. Книга дуже емоційна, а отже є чудовим об’єктом для дослідження. 

Переживання читачем того чи іншого емоційного стану героїв твору 

є дуже індивідуальним і може залежати від багатьох чинників, таких як 

вік, соціальний статус, рівень освіченості, наявність (або ж навпаки 

відсутність) різного типу психологічних захворювань тощо. Також варто 

зазначити, що будь-яка емоція може збільшити або зменшити вплив 

іншої емоції, оскільки емоційний стан героїв твору може різко 

змінюватися, або ж вони можуть відчувати суміш емоцій. Наприклад, у 
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реченні I could see the guilt in his eyes, but he was still angry, батько героїні 

відчуває провину впереміш із злістю [1, с. 255]. 

Однак за допомогою свого твору автор свідомо чи підсвідомо, але 

таки здійснює влив на емоційний стан читача. Від вибраного автором 

напрямку, тематики, способу вираження думок та емоцій персонажів 

напряму залежить те, чи книга в майбутньому матиме великий вплив на 

людей і стане бестселером, чи не матиме попиту. 

Дослідження цього роману здійснювалося в кілька етапів. 

На початковому етапі вручну було здійснено роззначення твору. 

Для цього використано авторську систему позначень, які містять назву 

емоції та спосіб її вербалізації. Цей процес не можна здійснити 

автоматично за допомогою комп’ютера, оскільки сучасні інформаційні 

технології на даному етапі розвитку не можуть розпізнавати емоції, які 

не виражені прямо. 

Наступний етап полягав у формуванні бази даних, яка б містила такі 

дані, як сторінка, спосіб вербалізації емоції, емоцію і власне фрагмент з 

твору. Спеціально для цього етапу було створено програму. Крім усіх 

даних, перелічених вище, в програмі можна переглянути уривок/контекст, з 

якого і взято той чи інший фрагмент на позначення емоційності. 

На кінцевому етапі дослідження здійснено опрацювання та аналіз 

усіх вибраних фрагментів, які містить створена база даних. За 

допомогою програми для робіт з електронними таблицями Microsoft 

Office Excel усі дані було перевірено, відкориговано та проаналізовано. 

Для демонстрації результатів створено діаграми. 

Діаграма 1 демонструє, які емоції переважають у романі. Як бачимо, 

найчастіше зустрічаються фрагменти на позначення саме позитивних 

емоцій (радості (joy) – 195 прикладів, цікавості (interest) – 166 прикладів 

та любові (love) – 111 прикладів). 

У романі виявлено такі способи вербалізації емоцій: слова (words), 

словосполучення (word combinations), вигуки (interjections), метафори 

(metaphors), порівняння (similes), ідіоми (idioms), контекст (context) та 

розмова персонажів (conversation). Діаграма 2 показує, які способи 

вербалізації емоцій переважають саме у романі Джона Гріна «Провина 

зірок». Як бачимо, найчастіше емоцію названо або описано словом або 

цілим контекстом, найрідше – метафорою або порівнянням. 
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Діаграма 1. Кількість вербалізаторів окремих емоцій,  

наявних у тексті 

 

 
Діаграма 2. Способи вербалізації емоцій 
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На діаграмі 3 можемо простежити як варіюються емоції протягом 

усього твору. Відлік здійснюється по сторінках. За допомогою цієї 

діаграми можна простежити, які ж емоції викликатиме у читача той чи 

інший епізод, оскільки так чи інакше, а читач радітиме, сумуватиме або 

ж співчуватиме героям роману. 

 

 
Діаграма 3. Варіювання емоцій протягом твору 

 

Отже, як бачимо, роман Джона Гріна «Провина зірок» викликає 

величезний спектр емоцій у читача, використовуючи різноманітні 

способи їх вербалізації, серед яких найбільш вживаними є власне слова 

та контекст, а найменш вживаними – метафори та порівняння. Протягом 

всього твору автор тримає читача у напрузі, чергуючи вербалізацію 

негативних та позитивних емоцій, розбавляючи їх цікавістю та 

допитливістю головних героїв. Також досить помітна перевага 

позитивних емоцій, а саме радості, цікавості та любові. 

Цей алгоритм дослідження і програми, створені та застосовані для 

його здійснення, можна також використовувати для дослідження 

емотивного впливу на читача творів інших авторів. 
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ПОСТМОДЕРНА ГРА У РОМАНІ ДЖ. ФАУЛЗА  

«ЖІНКА ФРАНЦУЗЬКОГО ЛЕЙТЕНАНТА» 

 

Постмодернізм, зокрема його літературний варіант, як феномен 

культури ХХ століття став предметом дослідження багатьох наукових 

розвідок. Ю. Андрухович вважає його закономірною «культурною 

ситуацією», яка охоплює весь світ, і якої нам не уникнути [1, с. 66]; на 

думку О. Задорожної, постмодернізм є органічним явищем сьогодення, 

що пропонує нові способи сприйняття культури та літератури і значно 

розширює наші уявлення про розуміння сучасного світу [2, с. 12]; 

Т. Денисова резюмує, що постмодернізм не руйнує і не деморалізує 

культурний феномен, а «розчленовує» його, шукаючи в ньому нові 

смисли [3, с. 18-20]; П. Козловський переконаний, що постмодернізм 

відповідає умовам часу та пропагує нове [4, с. 100]. 

Однією з домінантних ознак поетики постмодерного тексту є 

постмодерна гра. Постмодерні твори – це завжди перформанс; це 

своєрідна гра, яка відбувається в «онлайн» форматі, а читач 

безпосередньо задіяний у творенні тексту відповідно до своїх уподобань 

та інтелектуальних здібностей. 


